

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 59 (6234)

СУББОТА,

16 МАЯ 1981 г.

Цена 2 коп.



## ДАТЬ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА

С вводом в строй новой воздуходувки в плавильном цехе пришлось увеличивать сушильные барабаны. Два барабана уже смонтированы. Освободилась компрессорная, сейчас на этом месте будут строить электроважное дено. Готовится место для второго параллельного транспортера.

Эта техника нам, рабочим, облегчит труд, даст возможность увеличить пропуск руды и выход металла. Уже сейчас идет металл отличного качества и в большом количестве, есть также экономия кокса, прироста и камня.

В этом году ежемесячно снижается расход кокса на выплавку одной тонны металла. Это снижение уже выражается в десятках килограммов.

**М. КОРОТАЕВ,**  
плавильщик никелевого завода, рабкор.

## Хлеб сверх плана

Двадцать тонн хлеба сверх плана выдали в апреле работники хлебозавода и сейчас продолжают наращивать темпы. Победителями социалистического соревнования стали дрожжевод Клавдия Александровна Прокопьева и машинист агрегата Маргарита Мипабашева. Обе работницы из бригады Л. Колмаковой — постоянно лидера.

Добиваются хорошего качества и перекрывают сменное задание на 20—30 процентов работницы бригады мелкоштучных изделий, руководит которой Е. И. Кротова.

**А. КОЛМАКОВА,**  
работница хлебозавода.

## И КАЧЕСТВО, И КОЛИЧЕСТВО

На восемь тысяч рублей перевыполнил план товарооборота апреля общепит. Он на семь тысяч выдал больше запланированного собственной продукции. Не сбавляет темпы и в мае.

Стабильно, на десяти-

Кто сегодня впереди? Сколько гектаров засеяли зерновыми соседями? А как идут дела на сево в других хозяйствах? Этими вопросами интересуется сегодня каждый участник весенне-посевной кампании.

Об этом и ведет разговор председатель рабочего комитета совхоза «Глинский» Виктор Федорович Шамгури (на снимке в центре) с механизаторами комбинированного механизированного отряда центрального отделения.

Особенно это интересует бригадира отряда П. П. Мелькозерова (слева), завоевавшего первым в совхозе переходящее Красное знамя.

Фото Э. ЮСТУСА.



## СТРАДА РАБОЧИЙ ГРАФИК — ВЕСЕННЯЯ ЗАКОН ДЛЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Сегодня — середина мая. На это же время прошлого года в нашем районном плане сева зерновых был выполнен на 30,6 процента. Нынче решено завершить сев колосовых культур к 20—21 мая. А вы полнен план пока лишь на 16 процентов. Почему же так складывается обстановка на полях сейчас, когда мы обязаны считать не только часы, но и минуты?

На 11 мая колосовые были высеяны на площади 545 гектаров. К 14 числу эта цифра увеличилась до 3273. За один день, то есть за 13 мая, было засеяно 1448 гектаров. Это значительно больше, чем в предыдущие дни. Но если и дальше идти такими же темпами, то сроки сева затянутся на 4—5 дней, что недопустимо.

Чтобы наверстать упущенное, следует ежедневно засеивать в день не менее 2450 гектаров. Такова арифметика. Без нее не обой-

тись, а поэтому продолжим некоторые сравнения. Нагляднее они видны из следующей таблицы. Проанализируем ход работ в двух совхозах «Глинском» и им. Чапаева. Например, 13 мая в «Глинском» было засеяно 436 гектаров, в совхозе им. Чапаева — 274. А для того, чтобы войти в график, нужно ежедневно засеивать зерновыми соответственно по 620 и 785 гектаров.

Красноречивые цифры. Они убедительно подсказывают земледельцам, что ранее составленные ими рабочие графики трещат по швам. А ведь в оставшиеся дни нарастание темпов полевых работ должно идти по геометрической прогрессии, тем более, что во всех совхозах одновременно ведется закрытие влаги, обработка почвы.

Столь значительное отставание допущено лишь по субъективным причи-

положение, если приложить максимум усилий, направить на этот важный участок все силы, все внимание. Нужно оперативно использовать опыт лучших механизаторов, звеньев. А пример брать есть с кого. В каждом совхозе имеются свои маяки производства. Кстати, следует вовлечь в трудовое состязание не только механизаторов, но и тех, кто обслуживает их агрегаты.

Борьба за урожай первого года одиннадцатой пятилетки вступила в один из своих важнейших этапов. Чтобы она принесла ожидаемые плоды, необходимо использовать все формы и методы устной агитации. Партийным словом, трудовым и нравственным примером коммунисты, агитаторы и политинформаторы призваны воспитывать чувство ответственности за порученное дело, создавать обстановку нетерпимого отношения к любым проявлениям недисциплинированности и разгильдяйства.

Сев должен быть завершен успешно. На это и следует направлять все силы и средства политической агитации.

**ШТАБ ПОСЕВНОЙ.**

**СВОДКА** о ходе весеннего сева на 15 мая.

Первая графа — посеяно яровых всего, вторая — в том числе зерновых, третья графа — однолетних трав, четвертая — корнеплодов, и пятая — посажено картофеля (в процентах к плану).

«ГЛИНСКИЙ»	23,4	31,6	30	—	—
им. ЧАПАЕВА	14,1	12,9	112,9	100	—
«РЕЖЕВСКИЙ»	23,7	27,2	37,7	100	—
им. ВОРОШИЛОВА	26,6	30,9	37	100	1,5
ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	21,9	25	44,3	68,8	0,25

Сводка подготовлена сельскохозяйственным объединением «Режевское».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая с 12 часов в комнате депутата горисполкома ведет прием граждан депутат Верховного Совета РСФСР Бетехтина Людмила Николаевна. Запись на прием по телефону 2—24—96.

### ПРЕСС-ГРУППА

#### ПОСЕВНОЙ СООБЩАЕТ

#### ВЫМПЕД В ПОЛЕ

Вчера прямо в поле вручили вымпел победы теля районного совхоза механизаторов на посевной трактористу из совхоза «Режевский» Г. П. Шаманаеву. Его посевной агрегат за четыре дня засеял зерновыми 244 гектара, 14 мая выработка у передовика достигла 74 га — при норме 30.

Вслед за победителем идет посевной агрегат Е. К. Топоркова — на его счету 229 гектаров за четыре дня.

Посевное звено кормоцефа, возглавляемое трактористом С. П. Толмачевым, на тракторе МТЗ—82 засеивает вместо 18,5 га по норме по 40—44 гектара.

Ударно трудятся механизаторы отделения на дисковании — И. Е. Спирин при норме 28,5 обрабатывает по 68 гектаров; А. Е. Коркодинов за два дня внес аммиачную воду на площади 81 гектар — в несколько раз больше задания.

150—170 процентов выработки показывают механизаторы на бороновании И. И. Стукал и Ф. А. Мшарин.

#### ТЕМПЫ РАСТУТ

Звельевой по выращиванию корнеплодов из совхоза им. Чапаева Л. А. Клевакин закончил сев корнеплодов. В хозяйстве полностью посеяны корнеплоды и многолетние травы. Сейчас механизаторы «штурмуют» поля, отведенные под зерновые.

260 гектаров на счету посевного агрегата В. Д. Компина, ежедневно засеивающего в среднем по 68 га при норме 28.

Набирают темпы и посевные агрегаты В. В. Черных и Ю. П. Клевакина.

#### КОМСОМОЛЬСКОЕ ДЕЛО

В совхозе «Глинский» и опытные механизаторы равняются на комсомольца Андрея Селиверстова: его посевной агрегат более чем в два раза перекрывает сменные нормы выработки, засеивая вместо 30 по 65—66 гектаров в день.

#### ПЕРВЫЕ КЛУБНИ

Полеводы совхоза им. Ворошилова приступили к посадке картофеля. Первые клубни второго хлеба уложены на нескольких гектарах.

## ◆ В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ГОРСОВЕТА

### ТОРГОВЛЕ РАЗВИВАТЬСЯ ПО ПЛАНУ

Постоянная комиссия по торговле и обществу питания под председательством Л. И. Мельникова досконально обсудила вопросы социально-экономического развития предприятий торговли и общественного питания в текущей пятилетке. Особое внимание было уделено содержанию и реалистичности перспективных планов, их выполнению.

Многие мероприятия по укреплению материально-технической базы, совершенствованию торгового обслуживания, воспитанию трудящихся предусмотрены в плане. Здесь усилена работа по механизации трудоемких работ, ручного труда (создан, к примеру, цех фасовки, где применяются автоматы), успешно развивается прогрессивная бездефектная система контроля за качеством работы, способствующая развитию индивидуального соревнования. Примечательной особенностью плана работников райпотребсоюза является то, что у них намечен значительный объем строительства новых предприятий торговли, реконструкции и ремонта старых своими силами. В этом коллективе хорошо организовано соревнование по принципу бездефектного труда, широка его гласность.

Не могут похвалиться этим работники ОРСа леспрохоза объединения «Свердхимлес». Беспокоит то, что их перспективный план не конкретен. Особенно это касается строительства новых магазинов и хранилищ, ремонта, внедрения оборудования. Не расписано это даже по годам, поэтому может случиться так, что реализация планов здесь будет отброшена на конец пятилетки, что грозит их невыполнением. Много формализма пока и в организации соревнования. В магазинах не ведутся экраны повседневного контроля за качеством работы каждого продавца, не используется соперничество между коллективами по договорам.

Члены комиссии, высказав свои замечания по каждой торговой организации, отметили общие недостатки в их перспективном планировании: мало внимания уделено культурно-оздоровительным мероприятиям, отдыху трудящихся, развитию спорта, повышению общественной активности трудящихся, их учебе и профессиональному росту. В вопросах обеспечения жильем, детскими дошкольными учреждениями нет конкретности, согласованности с исполкомом горсовета и другими органами. Особенно тревожит положение в отделе рабочего снабжения леспрохоза, где руководство предприятия мало помогает работникам торговли в строительстве и ремонте (за прошлую пятилетку не построен, капитально не отремонтирован ни один магазин), выделении жилья и ряде других вопросов.

Комиссия предложила доработать планы социально-экономического развития. Ее рекомендации будут письменно изложены исполкому горсовета.

## КОМПЛЕКСАМ — МАКСИМАЛЬНУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Идеологическая работа — одна из важнейших составных частей деятельности партийного комитета. Здесь, как и на любом другом решающем участке, многое зависит от умения объединить усилия широкого актива, всех тех, кто определяет успех комплексного подхода к воспитанию.

Постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» партийным комитетам, как известно, предложено активизировать эту работу среди подростков и молодежи, эффективнее осуществлять координацию воспитательной деятельности, поиск ее новых форм и методов.

В кабинете секретари парткома совхоза им. Ворошилова А. В. Ежова имеется карта-схема социально-педагогического комплекса. В него входят сельский Дом культуры, школа, библиотека и другие социально-культурные учреждения.

— А вот в этой папке — план работы комплекса, состав совета, его комиссий и другая документация. Недавно мы провели заседание совета и подвели предварительные итоги, сделали кое-какую корректировку в планах с учетом выдвигаемых жизнью требований, по-главное — мы поняли, что совместная работа в условиях социально-педагогического комплекса, несомненно, более эффективна и результативна, — говорит Анатолий Васильевич.

И мне вспоминается, как сравнительно недавно, когда зарождалась эта новая форма политико-массовой работы, многие не верили в ее успех.

Сейчас сомнения позади. Все поняли, что исключительная ценность социально-педагогических комплексов заключается в том, что они объединяют усилия всех предприятий, учреждений, общественных органов микрорайона, села в борьбе за образцовый порядок, за всеобщую активность в общественной жизни. Особое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения.

Определенным опытом работы по руководству социально-педагогическим

комплексом (СПК) стал обогащаться партийный комитет механического завода. Правда, нелегко давалось совместное планирование, распределение нагрузок. Не один раз собирались заседания совета, комиссии, чтобы обсудить специфику и особенности совместной работы, довести ее суть и содержание до каждого ответственного лица. Еще и сейчас спорятся этой работы трест «Р е ж т я ж с т р о й», ССПТУ № 3. И все же, благодаря личному примеру и настойчивости парткома механического завода, социально-педагогический комплекс начал действовать и набирать силу. И правильную линию избрал совет СПК, обратив особое внимание на работу с подростками, с молодежью.

Силу и полезность совместных действий почувствовали в первую очередь подшефные школы и детские клубы. Завод выделил им не только значительные суммы для оформления кабинетов, приобретения наглядных учебных пособий, но главное, благодаря усилиям комиссии по коммунистическому воспитанию учащихся и рабочей молодежи, возглавляемую директором школы № 3 В. А. Потаповым, усилилось единство целей, произошло сближение педагогических коллективов со всеми общественными формированиями завода.

Выразилось это в конкретных практических делах. Значительный эффект дали рейды, проведенные педагогами, членами родительских комитетов, дружинников, комсомольских оперативных отрядов по неблагополучным семьям. Рейды эти были действительно массовыми.

Рейды носят в основном профилактический характер. По результатам их проводятся заседания в парткоме, на опорном пункте, куда приглашаются директора школ, педагоги, отдельные родители, их дети.

Значительно улучшилась работа с подростками в Доме культуры механического завода. Около двухсот учащихся занимается в кружках художественной самодеятельности. Ребята охотно выступают с концертами на агитплощад-

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

### ДЕЙСТВЕННОСТЬ

как, в подшефном совхозе. По воскресеньям работает клуб «Всей семьей в Дом культуры», где читаются лекции по правовому и нравственному воспитанию, вопросам педагогики.

Современная жизнь предъявляет высокие требования к воспитанию подрастающего поколения. Ведь те негативные явления правонарушений и преступности среди взрослых говорят о том, что где-то, когда-то были допущены промахи в воспитании в школе, семье, трудовом коллективе. Вот почему мы считаем партийным долгом еще активнее работать над объединением усилий школы, семьи, общественности, еще настойчивее добиваться повышения эффективности обучения и воспитания новых поколений активных строителей коммунизма.

По этой причине речь в этой статье идет лишь об одной, и я считаю, самой главной стороне деятельности социально-педагогических комплексов — работе с подростками.

Это ярко видно на примере Быегринского поселка. Здесь при СПК создано 33 кружка, из них 16 в школе и 17 во внешкольных учреждениях (Дворец культуры, клуб, библиотека, спортивный комплекс и т. д.). Здесь все 100 процентов ребят заняты в кружках.

В группах продленного дня организованы занятия детей по ритмике. Все учащиеся с первого по третий класс, около 500 человек, учатся танцевать. Это замечательно!

В школе № 7 скомплектованы две команды футболистов, с которыми занимается общественный тренер с никелевого завода. Здесь же создан хор из 70 человек. И ребята очень довольны.

Бывает, учителя жалуются, что нет условий для внешкольных занятий. А вот в школе № 17 настроение иное, хотя она стоит в стороне и нет вблизи никаких культурных учреждений. Зато в школе организован замечательный хор, в котором поют все учащиеся.

Мы понимаем, какое влияние оказывает семья на воспитание подростков. Вместе с тем, у части ро-

дителей ощущается отсутствие минимума педагогических знаний, а то и просто нет желания по-настоящему заниматься воспитанием детей. Именно на эту сторону дела обратил главное внимание совет СПК никелевого завода, которым руководит директор А. А. Ферштатер. Здесь предъявляются серьезные требования к рабочим за выполнение своих родительских прав. Нерадивые папы и мамы отчитываются о воспитании детей на заседаниях совета социально-педагогического комплекса, общественного пункта правопорядка, на профсоюзных и рабочих собраниях.

При подведении итогов соревнования, присуждения звания «Ударник коммунистического труда» эти аспекты семейного благополучия тоже учитываются.

Примеров активного участия социально-педагогических комплексов в воспитании подрастающего поколения можно привести немало. Но мы знаем и то, что эта работа пока далеко не совершенна, и партийным комитетам, общественности, школе, семье этим вопросам следует уделять самое серьезное и постоянное внимание, особенно на организацию свободного времени учащихся, на семейное воспитание. Необходимо во всех трудовых коллективах провести профсоюзные, рабочие собрания, на которых обсудить отношение рабочих к воспитанию детей, ибо это — наша кровная забота, наша святая гражданская обязанность. Об этом шел обстоятельный разговор на состоявшемся недавно собрании партийно-хозяйственного актива «О задачах педагогических, производственных коллективов и общественности по совершенствованию обучения и общественного воспитания школьников в свете решений XXVI съезда КПСС».

Помогая школе, вместе со школой мы решаем главную задачу коммунистического строительства — задачу воспитания нового человека, как об этом записано в решениях XXVI съезда партии.

А. СТАРОВ,  
секретарь ГК КПСС.



### НАСЛЕДНИКИ СЛАВЫ РАТНОЙ

Ордена Ленина Ленинградский военный округ. Свято хранят и приумножают славу своей части воины гвардейского учебного мотострелкового Ленинградского Краснознаменного ордена Кутузова полка имени Ленинского комсомола. История полка началась в 1918 году, когда он был сформирован из рабочих-путиловцев. В годы гражданской войны его воины громили интервентов и белогвардейцев под Псковом и Лугой, Ямбургом и Ахтыркой. В Великую Отечественную войну они отличились в боях по снятию блокады Ленинграда. Прославленная часть воспитала шесть Героев Советского Союза. Один из них — Дмитрий Семенович Молодцев — повторил подвиг Александра Матросова и был навечно зачислен в списки первой роты.

Получив путевку в жизнь от путиловцев, полк и ныне связан большой дружбой с их наследниками — рабочими прославленного объединения «Кировский завод». В эти дни воины подводят итоги социального соревнования за зимний период обучения, встречаются с труженниками предприятия, ветеранами Великой Отечественной войны.

На снимке: председатель совета ветеранов войны объединения «Кировский завод» Герой Советского Союза Ф. Т. Дьяченко в гостях у воинов — посланцев прославленного ленинградского предприятия. Фото О. ПОРОХОВНИКОВА (Фотохроника ТАСС).



В Октябрьском районе Ростова-на-Дону большую работу с подростками ведет комсомольско-пионерский клуб «Орленок». Особая его забота — нравственное воспитание несовершеннолетних. В специальном здании, возведенном методом народной стройки, есть зрительный зал, библиотека-читальня, малая техническая станция с комнатами для работы кружков.

Работа с подростками по месту жительства дает свои положительные результаты. За последние годы в микрорайоне не совершено ни одно правонарушение среди несовершеннолетних.

На снимке: в «Орленок» пришел писатель П. А. Шестаков. (Фотохроника ТАСС).

## СВОЕВРЕМЕННОЕ РЕШЕНИЕ

В районах Уральского Печерноземья только в разгаре посевная кампания, а агитаторы, специалисты совхозов района ведут разговор с полеводами и механизаторами о том, как лучше вырастить и убрать первый урожай одиннадцатой пятилетки.

Разговор этот не беспредметный. Речь идет о постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году и успешного проведения зимовки скота в период 1981—82 года».

Такая забота партии и

государства весьма своевременна. Уже сейчас необходимо разработать и осуществить конкретные меры по своевременному и качественному ремонту уборочной техники, подготовке сушильных агрегатов, складских помещений. Необходимо предусмотреть мероприятия по предотвращению потерь сельскохозяйственной продукции при уборке и перевозке зерна на заготовительные пункты и места хранения.

Агитаторы пока в общих чертах знакомят труженников села с этим документом. Но люди уже сейчас высказывают ряд предложений. Животноводы со-

хоза им. Ворошилова предлагают сразу приступить к ремонту скотных дворов, как только животные выйдут на летние пастбища. Не позднее начала сентября должны быть подготовлены силосные и сенажные сооружения. Заранее следует позаботиться о строительстве настоящих цехов кормоприготовления.

Труженики села целиком и полностью одобряют постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР и отвечают на его решения ударным трудом.

Б. БЕЛОУСОВ,  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Главный корпус комплекса: здесь разместится больница со многими своими отделениями. И именно сюда две недели назад приехали три бригады отделочников из СУ № 2, руководят которыми Валентина Федоровна Юрьева, Фаина Константиновна Голендухина, Инна Михайловна Паюсова. Бригада плотников И. Гуцарева и две бригады монтажников.

Второй этаж. Здесь хозяйничает бригада Юрьевой.

— Штукатурим механизированным способом. Растворо-насосная станция подает раствор в установку, которая тут у нас, на втором этаже. Разбрызгивается он соплом на стены, а затем в ход идет затирочная машина. Штукатурка затирается ровным слоем.

Без этой машины мы нанесли массу в три слоя. Механизация и облегчила наш труд, и повысила производительность труда. Сейчас достаточно нанести всего один слой штукатурки.

— Работы нам было раза в три меньше, если бы здание было выстроено без отступлений от проекта, — вступает в разговор один из отделочников, — перегородки должны быть гипсовыми, их бы и не штукатурили. Но они из кирпича. Значит, прибави-

◆ ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ!

## УРОКИ И НАДЕЖДЫ

Жизнь, несколько лет едва теплившаяся на строительстве больничного комплекса, в эти дни набрала свою силу. За первый квартал текущего года строители на больничном комплексе освоили 32 тысячи рублей, за апрель — 103 тысячи, еще больше освоют в мае. Да, теперь это настоящая стройка с гудением экскаватора, с отделочниками на этажах, где пахнет сырм раствором, свежим деревом, где ощущаешь ритм строящегося дома.

дось нам работы.

Вот сейчас, когда сюда пришли отделочники, можно наглядно представить себе качество работы каменщиков, возводивших эти стены. Конечно, только в сказке удачливым волшебникам удавалось за одну ночь построить сказочный дворец. В жизни все иначе. Но за то время, сколько строится этот комплекс, можно было бы такой дворец позвезти! Но, увы, его нет. А есть до того выпуклая кладка стены в одном из корпусов комплекса, что она кажется оштукатуренной «радугой». И здесь, над одной из будущих дверей, слой штукатурки отделочники нанесли очень массивный. По нормам он не должен бы превышать полутора сантиметра. Но это «нарушение» штукатурки нанесли преднамеренно, чтобы скрыть неровности кладки.

— Вот эти проемы предыдущие строители из СУ № 1 «забыли» сделать. Приходится доделывать и переделывать то, что должны были сделать до нас, — говорит бригадир.

Не случайно впереди отделочники уже на следующих этажах главного корпуса идут две бригады монтажников: долбят, переделывают, переставляют. За примерами далеко ходить не надо: сразу за дверным проемом проложены две трубы, проведены два крана.

— Здесь будет дверь, а из-за этих труб ее не закрыть, — сетует Валентина Федоровна Юрьева.

— Работать холодно, тепло, помещение не отапливается, сквозняки гуляют, — отзывается другой бригадир, Фаина Константиновна Голендухина. — Котельная еще не пущена, сегодня даже вода замерз-

ла. Согласись, что кладка некачественная. Даже без единой пробки у дверных проемов. Двери вообще низко стоят. Как можем, выравниваем стены.

Несмотря на все трудности и неполадки, коллектив СУ № 2, который приходится на этом строительстве чуть ли не в полном составе, работает ударно.

— Вчера четыре машины подвозили нам раствор, и мы все восемь кубометров употребили в дело, — говорит Юрьева. — Выработка отделочников на 20—30 процентов выше сменного задания.

Не надо забывать, что параллельно с отделкой больничного комплекса строители ведут работы и на другом объекте: жилом доме в городке строителей. И обязуются дом сдать ко Дню строителя в августе. Половина бригады Юрьевой работает на отделке этого дома. А она сама — там, где труднее — на комплексе. Этаж отделочники штукатурят дной за 20. Сейчас работают на втором. Можно прикинуть, когда они закончат отдел-

ку пятэтажного главного корпуса «А».

А вот однопэтажное здание, входящее в комплекс, уже оштукатурено. Здесь работала бригада Инны Михайловны Паюсовой. Теперь она перешла на отделку котельной. Установлена возле котельной растворонасосная станция, штукатурки и здесь собираются вести отделку механизированным способом. Готово здание лицеблока. А вот инфекционное отделение имеет пока только название — смонтирован фундамент. Времени до пуска осталось не слишком много. А без этого отделения больничный комплекс — не комплекс.

Одновременно со строителями ведут работы инженеры «Уралэлектромонтажа», «Ураленстрой», «Промсвязьмонтажа». Но, положа руку на сердце, хочется им высказать упрек: разве раньше, а не в самый последний срок, не могли эти службы прийти сюда и сделать свою работу? Могли. Теперь ох как надо работать, чтобы не мешать другим и не нарушать сделанное ими.

Рейдовая бригада: **Б. ИВАНОВ**, старший мастер; **В. МОКРОСОВА**, отделочница; **Т. БЕЛОЗЕРОВА**, сотрудник редакции.

## ЗА РУБЕЖОМ ТРАГЕДИЯ САЛЬВАДОРА

«Я видела это своими глазами. Солдаты подбирали детей и разрубали их в воздухе длинными мачете. Один из солдат сказал: «Мы уничтожаем диверсии в зародыше». Я видела и многое другое. За мои соседи, четверыми братьями, пришли на расвете, облили их жидкостью из канистры и подожгли. Кожа сразу обуглилась, глаза вытекли. Их добили на кукурузном поле».

Этот жуткий рассказ старой крестьянки из сальвадорского департамента Чалатенанго привела никарагуанская газета «Баррикада». Подобные свидетельства преступлений сальвадорского режима в эти дни публикуют органы информации многих зарубежных стран. Стремясь не допустить победы патристических сил Сальвадора, выступающих за демократию, против засилья американских монополий, интеллы и отсталости. Вашингтон вооружает реакционную военницу, направляет в Сальвадор своих военных советников и головорезов из частей специального назначения, «прославившихся» во время грязной войны во Вьетнаме.

В Сальвадоре ежедневно убивают по 20—40 человек. С момента прихода к власти в октябре 1979 года военной хунты, в этой стране жертвами правого террора стали уже около 18 тысяч человек. Армия хунты, полиция, национальная гвардия совместно с ультраправыми фашистскими бандами похищают и пытаются профсоюзных, крестьянских, студенческих руководителей. Крестьянские посевы и жатки подвергаются варварским бомбардировкам с воздуха и артиллерийским обстрелам с применением палатки и фосфорных бомб американского производства.

Поддерживаемая США хунта применяет на практике американскую тактику «выжженной земли». Корреспонденту американской газеты «Санди» Юннион» довелось стать очевидцем этой тактики. Из партизанского лагеря «Чуманель» вблизи гондурасской границы, пишет он, ежедневно видишь столбы дыма. Это горят крестьянские поля, подожженные войсками хунты.

В начале апреля сальвадорская военница совершила новое чудовищное злодеяние. Солдаты хунты окружили более 1,5 тысячи крестьян, пытавшихся спастись от карателей, загнали их в пещеру. Затем самолеты обрушили на пещеру американские бомбы. Спаслись не удалось никому. По свидетельству местных жителей — очевидцев этого ужасного преступления, — среди заживо погребенных много женщин и детей.

Однако ни террор, ни репрессии не смогут сломить сопротивления сальвадорских патриотов, созданных Фронт национального освобождения имени Фарабуно Марти. Партизанские отряды фронта, народная милиция, рабочие дружины наносят все более ощутимые удары по войскам хунты.

**А. ТРУШИН,**  
корр. ТАСС.

### ◆ СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ЗАВОДА

## ...И СКОТ РАСТИМ

Это событие работники подсобного хозяйства пищевого завода ждали с нетерпением, и как только родился теленок, Ираида Алексеевна Парфенова — начальница хозяйства — бросилась к телефону: «Завод? Родился теленок! Для подсобного хозяйства это большая радость. Ведь совсем недавно сельский цех завода пополнился новыми «гостями» — сорока коровами.

— Будет рабочим завода свое молоко и сметана, — говорит Ираида Алексеевна, — а поросенок — обрат. Кроме того, будет и говядина в столовой металлургов.

Сейчас в заводскую столовую поступает в достатке свишня. Свыше восьмисот пятидесяти голов свиной содержит подсобное хозяйство. А началось оно с 20 голов, потом выросло до 360. Теперь же действует непрерывный мясной конвейер. Хозяйство выгодно в первую очередь самим рабочим завода. Во-первых, дешевые и сытные обеды в столовой, во-вторых, каждый из них получает в год по 20 килограммов мяса (а эта цифра увеличится уже в этом году до 30), в-третьих, каждый, кто хочет выращивать скотину у себя дома, обращается сюда же, в хозяйство, где ему продают поросенка из расчета около полутора рублей за килограмм. Со всех сторон выгодно металлургам держать свое подсобное хозяйство. И они по-

могут сельскому цеху.

— Был дан нам план в прошлом году собрать от населения 75 тонн пищевых отходов. Мы его перевыполнили, собрав 105 тонн. А в первом квартале текущего года собрали 35 тонн. В каждом подъезде дома микрорайона металлургов стоят специальные бачки, содержимое которых собирают машины. Эти отходы обогащают и разнообразят рацион откорма свиней, — рассказывает руководитель комплекса.

Остальные корма завод закупает в совхозах. Известно правило: там, где решают заниматься животноводством, сначала развивают растениеводство, создавая тем самым прочную кормовую базу. Свою, а не закупную, что невыгодно любому животноводческому хозяйству. Как же дела обстоят у никельщиков?

— В этом году мы намерены засадить двадцать гектаров картофеля, — делится планами экономист Л. Исакова, — это будет надежное и дешевое подспорье скоту.

Сейчас свиностаду готовит похлебки из комбикормов, концентратов, закупают у подшефного совхоза «Режевский» немного запарованного зерна. При весе работники подсобного хозяйства добиваются хороших: суточные пасть корме — почти 600 граммов достигают.

Небольшой здесь коллектив — 23 человека, и каждый душой болеет за

свое дело. А работа у слепарок нелегкая: и раздать корма надо, и убрать навоз. Но вот в 17 часов за ними приходит автобус. Мария Ивановна Черных машет рукой:

— Езжайте, я останусь. Жду поросят от одной свиноматки. Вдруг да ночью опоросится, а рядом шкого.

И остается на всю ночь. Принимает кукольно-розовых поросят, обязательно их покормит через час-другой, посадит на специальные теплые подстилки — тогда со спокойной душой уходит домой. Остается в цехах хозяйства кочегар Григорий Фатыхов. Он и обогревает цеха, и наблюдает за приготовлением пищи, чтобы к утру была она готова, короче, остается хозяином сельского цеха завода. А утром приходят Закира Харласова, Капитолина Петровна Данилова, пастух Василий Дмитриевич Петровых, пенсионеры А. Швяжкова, И. Курмачова, И. Бобров, и спешат в цеха: «Как тут самые маленькие? Неужели ли чего взрослым?» Обойдет каждого ветврач Анна Николаевна Шичкина. Но в цехах тепло, животные накормлены — все спокойно. Не случайно за все годы становления подсобного хозяйства не было ни одного случая падежа скота — животных здесь лелеют. Поэтому неудивителен и такой факт: одна свиноматка принесла сразу 19 поросят.

Увеличивается поголовье при хорошем уходе, будет мясо рабочим, вновь поступят благодарные письма в адрес работников заводской столовой: «Обед сегодня вкусен!»

**Т. ГОНЧАРОВА.**

### ◆ НОВАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

## ТВОРЧЕСТВО

Коммуниста Георгия Михайловича Останина в Режевском ПАТО знают как ответственного руководителя автоколонны № 3, где работают БелАЗы. Водители здесь работают с опережением плановых заданий. Знают Георгия Михайловича и как человека творческого — автора многих предложений. Первое свое предложение он подал одиннадцать лет назад, а теперь их на его счету — 77.

Последнее предложение он подал вместе с водителем БелАЗа Н. Федоровских в мае. Оно предусматривает изготовление

подставки под дышло прицепов БелАЗа.

Рационализатор стремится механизировать трудоемкую работу. Именно этой цели служат и два недавних его предложения: съемник для снятия подшипника передней ступицы БелАЗа и съемник для снятия герметичной передачи. Внедрение их в производство принесло предприятию свыше шестисот рублей экономии и облегчило труд как водителя, так и ремонтников.

**Н. БОРОЗДИНА,**  
инженер по рационализации.



**НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — МОТОРОСТРОИТЕЛИ**

Ярославская область. Коллектив ордена Ленина Рыбинского производственного объединения моторостроения с начала года увеличил объем производства более чем на 5 процентов. Достижение этого показателя явилось результатом последовательной работы партийной организации и всего коллектива по реконструкции и реконструкции действующего производства без увеличения численности рабочих.

На снимке: передовые сборщики авиационных двигателей к самолету ИЛ-62М комсомольцы Евгений Самоилов (слева) и Петр Инякин.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).

Забот у педагога детского сада не меньше, чем детей в группе. Главное, чтоб малышам было тепло здесь и уютно, как дома, чтобы в оформленную со вкусом группу ребенок шел с радостью, ожиданием необычайности каждого дня, чтобы для каждой игры с лихвой хватало игрушек, а на обед были вкусные, аппетитно оформленные блюда. Эти заботы у Людмилы Ивановны Федотовой каждодневные вот уже 18 лет: столько она работает в детском саду «Березка». За труд награждена медалью в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, ударница девятой пятилетки.



Фото Р. АХМАТ-ШИНА.

## ◆ 19 МАЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРИИ ЮНЫЕ В ПОИСКЕ

У нашего города славные боевые и трудовые традиции, уходящие корнями в далекое прошлое. И режевляне щедро делятся с посетителями их школьниками своими воспоминаниями, фотографиями, документами.

Наш музей еще только зарождается. Всю поисковую работу взяли на себя девочки 6 «а» класса: Люба Дорохина, Света Труфанова, Света Голендухина, Надя Дмитриева, Оля Исакова, Таня Першина, Света Малоткурова, Наташа Олева и многие другие.

Собраны первые экспонаты для музея. Ветеран двух войн, капитан запаса, член КПСС с 1943 года Леонид Николаевич Никитин представил музею свои воспоминания. Первое боевое крещение он получил в войне с белофиннами в 1939—1940 годах на Карельском перешейке, где командовал стрелковой ротой. В Великой Отечественной войне участвовал с октября 1941 года до полного ее окончания. Был дважды ранен в 1942 году. Участвовал в боях на Орловско-Курской дуге, где получил контузию. Принимал участие в боях за Варшаву. Он имеет боевые награды: орден Кра-

сной Звезды и восемь медалей.

Клавдия Михайловна Русакова рассказала нам о своем муже Якове Дмитриевиче Назарове, погибшем 5 апреля 1942 года, и сыне, тоже погибшем во время войны.

Сын Константина Ивановича Котова подарил пионерам для музея документы своего отца, умершего после войны от тяжелых ран и контузий.

Обо всех экспонатах нашего музея уже невозможно рассказать — их много.

Светлеют лица ребят, слушающих рассказы о тех далеких днях истории. Они переживают глубокое, волнующее чувство сопричастности к ратным делам своих земляков. Хочется, чтобы ветераны войны и труда откликнулись на нашу просьбу — помочь в создании школьного музея боевой и трудовой славы, направить поисковую работу, уточнить маршруты летних походов по местам боевой славы нашего района и передали в наш музей документы, фотографии тех лет, поделиться своими воспоминаниями.

Н. КОПОРУЛИНА, библиотечка школы № 5.

### ◆ НА КИНОЭКРАНАХ РАЙОНА

#### «Особо важное задание»

Не так давно зрители нашего города познакомились с новой работой народного артиста СССР кинорежиссера Е. Матвеева — двухсерийным фильмом «Особо важное задание».

А вот у сельских зрителей встреча с этим фильмом еще впереди. С 23 мая будет демонстрироваться «Особо важное задание» в сельских ДК и клубах.

Под бомбами, недоедая, недосыпая, замерзая в непопленных цехах, нужно было резко повысить темп выпуска боевых самолетов и строить их в че-

тыре, пять, шесть раз больше, чем до войны. А это значит — в считанные дни демонтировать огромный завод, эвакуировать его за тысячи километров, начать на новом месте собирать штурмовики практически под открытым небом.

Е. Матвеев играет Кириллов, начальника производства, и впоследствии директора завода. В остальных ролях снялись известные киноактеры В. Самойлов, Л. Гурченко, В. Зайкина, Г. Юматов, Е. Киндинов.

Н. ЗАХАРОВА, методист киносети.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

16—18 мая — «ПОДСТАВНАЯ ЖЕНА». Две серии. Начало в 11, 16, 18.20 и 20.30 час.

Для детей 16—18 мая — «ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

16—17 мая — «ПЛОЩАДЬ САН-БАБИЛА, 20 ЧАСОВ». Начало 16 мая — в 19, 21 час., 17 мая — в 11, 19, 21 час.

Для детей 16—17 мая — «СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОЙ». Начало 16 мая — в 11, 16 часов, 17 мая — в 16 часов.

ЦММ КУЛЬТУРЫ

16—17 мая — «ИППОДРОМ». Начало в 16, 18 час.

Для детей 17 мая — «МУЛЬТСБОРНИК». Начало в 14 часов.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 9 «Юбилейный» (ул. Советская, 15) с 19 мая будет открыт комплексно-приемный пункт от городского производственного управления бытового обслуживания. Закройщики по пошиву легкого платья и верхней одежды будут принимать заказы каждый вторник с 16 до 19 часов из тканей, имеющихся в магазине.

Оформление квитанций на месте согласно прейскуранту.

### Приглашают на работу

**РЕЖЕВСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ** приглашает на постоянную работу электрика, электросварщика, оператора склада бестарного хранения муки, производственных рабочих, зав. складом сырья и материалов.

Приглашаются на работу на время каникул учащиеся 8—10 классов на укладку и сортировку хлеба.

Одиноким предоставляется общежитие. За справками обращаться к директору хлебокомбината.

**РЕЖЕВСКОМУ УЧАСТКУ ПМК № 6** на постоянную работу срочно требуются машинисты бульдозеров, трактористы, водители автобуса, рабочие, электросварщики.

Обращаться к начальнику участка в с. Глинское с 7—00 до 17—00 или по телефону 5-31-98.

**РЕЖЕВСКОЕ ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ** приглашает на постоянную работу экскаваторщика на экскаватор Э-302, машиниста автогрейдера на автогрейдер Д-271, трактористов на трактора Т-40, ДТ-75, С-100, автослесаря, дорожных рабочих.

Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 58.

**В АПТЕКУ № 372** по адресу ул. Ленина, 8 срочно требуются сторож (можно по совместительству) и санитарка.

**РЕЖЕВСКОМУ ТРАНСАГЕНТСТВУ** на постоянную работу требуется кассир и грузчик. За справками обращаться: ул. Красноармейская, 11.

**РЕЖЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БОЛЬНИЦЕ** на постоянную работу требуются санитарки в отделения, санитарка.

Обращаться к главврачу.

**Горгаз** предлагает населению Режа и района газовые плиты двух и четырехкомфорочные. Обращаться: ул. Полевая, 30, тел. 2-12-13.

**РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС»** на постоянную работу требуются: главный энергетик, инженер по технике безопасности, мастер лесопильного цеха, художники росписи по дереву, штабелевщики леса, токари по дереву, газоэлектросварщики, слесарь-моторист по ремонту карбюраторных и дизельных двигателей, заведующая в детские ясли № 9.

## Реклама и Объявления

### ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 8—10 КЛАССОВ!

Областное управление профтехобразования приглашает выпускников 8—10 классов, изъявивших желание поступить в ПТУ, на областной слет школьников, который состоится 23 мая во Дворце молодежи г. Свердловска.

На слете будет представлен материал о системе профтехобразования,

учащиеся познакомятся с профессиями, которые можно получить в училищах.

Учащихся, желающих принять участие в слете, просим дать заявку администрации своей школы.

Сбор учащихся — 23 мая к 7 часам утра у здания горно (ул. Красноармейская, 14).

**ГПТУ № 10** производит запись учащихся 7, 8 классов в лагерь труда и отдыха, организуемый училищем совместно с Режевской швейной фабрикой.

В этом лагере учащиеся имеют возможность сочетать 4-часовую работу на швейном производстве с активным отдыхом. Учащиеся будут учиться конструированию и изготовлению швейных изделий, работе на швейном обо-

рудовании. Заработанную сумму учащиеся получают на руки.

Место лагерной смены — в етепах училища и фабрики. Режим дня — с 9 часов утра до 5 часов вечера. Подробно с режимом работы и отдыха можно познакомиться в училище.

1-я смена лагеря труда и отдыха открывается с 15—17 июня 1981 г.

Запись желающих производится в училище (ул. Свердлова, 2) или по телефону 2-14-21.

### РЕЖЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3.

#### ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1981—1982 учебный год по специальностям:

1. механизатор мелиоративных работ с получением профессии: тракторист III класса, экскаваторщик IV разряда, водитель автомобиля категории «С»;
2. механизатор широкого профиля с получением профессии: тракторист-машинист широкого профиля и водитель автомобиля категории «С»;
3. мастер-плодоовощевод.

На все перечисленные специальности принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, со сроком обучения 3 года, на период которого учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей.

Начало занятий — 1 сентября 1981 г.

Для лиц, окончивших 10 классов и демобилизованных из рядов Советской Армии, ранее прошедших курсовую подготовку в школе, училище объявляет прием по специальностям «тракторист-машинист III класса и водитель автомобиля категории «С», со сроком обучения 10 месяцев, за период которого выплачивается ежемесячно стипендия в размере 104 рубля.

Начало занятий — 1 июня и 1 сентября 1981 г.

Кроме получения основных специальностей, учащиеся могут повысить свое мастерство в спорте и искусстве в различных секциях и кружках училища.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 часов. Адрес училища: 623730 г. Реж, Свердловской области, ССПТУ № 3, ул. Трудовая 93.

**РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА** на постоянную работу требуются делопроизводитель (приглашаются пенсионеры, пенсия сохраняется) и кассир-эксперт.

**РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СПКНАТ** срочно требуются рабочие по специальностям: токарь 5—6 разряда и электрик 3—4 разряда.

Доехать автобусом № 4 до остановки ст. Кирпичный, тел. 2-29-05. Обращаться к начальнику цеха.

**РЕЖЕВСКОЙ МЕБЕЛЬНЫЙ ЦЕХ** приглашает на работу рабочих следующих специальностей: старший мастер мебельного цеха, мастер ОТК, столяр-краснодеревщика, фанеровщик, шлифовщик, грузчиков, шоферов, трактористов, уборщиц производственных помещений, а также во вновь организуемую строительную группу требуются мастер-строитель и рабочие всех строительных специальностей.

Обращаться к начальнику цеха, телефон 2-27-40.

Меняю благоустроенную комнату в г. Свердловске на однокомнатную квартиру в г. Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Калинина, 20, кв. 6.

Продаются металлический гараж и новая рама к мотоциклу «Урал» по адресу: гор. Строителей, 1—82.

Продается дом по ул. Фрунзе, 32.

Продается мотоцикл «Урал-М-67». Обращаться: ул. Гайдара, 59.